险落地

徳清

"政银担"协同推进强村富民

长兴目前涉农贷款余额1152.16亿元,今年新增156.82亿元

记者 肖 黎

本报讯 "之前小麦抢收和水稻 栽种都很顺利,多亏了长兴农商银 行的30万元贷款,让我们资金充 足,能放心大胆地干。"日前,看着 稻田里长势良好的水稻,浙江高景 农业发展有限公司负责人说。

实现共同富裕,乡村振兴是必然选择。今年以来,长兴县金融办在助推强村富民、增收致富上实干争先,创新工作思路,找准金融支持促进共同富裕的着力点,发挥金融的杠杆和保障功能,增加低收入群体收入,增强集体经济薄弱村造血能力,为缩小城乡差距提供强有力的金融支撑。

用足支农政策红利。长兴县加大对普惠小微贷款支持工具、支农支小再贷款等低息资金的争取力度。目前,已争取支农支小再贷款7.65亿元,为两家法人银行机构争取奖励资金4345万元。设立"支农支小"专项奖励,鼓励金融机构加大对三农贷款支持力度,对银行机构当年发放的支农贷款,按照新增量给予0.1%的风险补偿。今年以来,已兑现"支农支小"专项奖励资金136万元。

在长兴县水口乡金山村,一场以"红色引领 绿色发展 低碳共富"为主题的金融共富班车宣传活动吸引了广大村民参与。现场,针对"绿色共富"农户贷款、金融便民服

务、金融知识普及,银行工作人员 开展人民币反假、硬币及残损币兑 换、普惠金融贷款、反欺诈反洗钱 等宣传,并利用移动智能柜台现场 办理金融业务。

像这样的惠农金融服务活动,越来越多地送到群众家门口。该县成立"金融惠农"班车工作专班,开展"贷款服务进乡村""便民服务进乡村""专员服务进乡村"三大行动,牵头4家金融单位与4个欠发达村结对,进行"一对一"金融帮扶。选派206名共富金融服务专员进驻各行政村,逐步实现"整村授信""户户授信"。目前,该县涉农贷款余额达1152.16亿元,今年新增156.82亿元,其中

农户贷款余额316.17亿元,今年新增20.77亿元。

农业保险是分散农业生产经营风险的重要手段,是农民稳收增收的保障。长兴县联合人保财险发展特色农业保险,建立保险托底机制,推出"杨梅采摘期降雨气象指数保险""茶叶低温气象指数保险"等防灾、抗灾特色农产品险种。今年以来,共开办政策性农险16个,其中地方特色险种5个。引进政府性融资担保公司,推出"易贷通"等产品,针对农户特别设立审批渠道,农户个人最高可获得30万元担保额度;针对农业企业和农户降费扩额,担保费率下降20%,担保额度从500万元扩额至1000万元。

"百日整治"筑牢吴兴金融安全防线

已排查风险机构32家,关停或取缔5家

记者 肖 黎

本报讯 重拳打击第三方财富管理、金融领域养老诈骗、非法集资非法金融活动,开展一系列宣传面广、渗透力强的宣传活动……日前,吴兴区组织开展金融领域除险保安"百日整治"行动,大力整治金融安全问题,攻坚化解各类金融安全隐患,坚决维护社会稳定、守好群众的"钱袋子"。

通过综合分析研判金融领域的 严峻形势,吴兴区结合当前金融风 险的主要隐患点,在全市率先出台 《吴兴区关于进一步规范金融风险网 格化管理工作的指导意见》,推出《吴兴区防范和化解金融领域除险保安"百日整治"实施方案》,将重点整治场所锁定在金融楼宇内,重点人群锁定在老年群体上,重点整治区域锁定在中心城区。

针对第三方财富管理公司风险,该区率先启动会计师事务所驻点审计,联合执法部门约谈负责人,发函外地国有企业核实数据,强势挤压清退。目前,已有3家机构关闭门店、注销公司或停止业务,处置进度居全市前列,整治工作总体平稳有序。同时,建立"周三固定洗楼日"机制,排定主城区7个街

道21处金融楼宇,以洗楼排查的方式,加大联合检查频率。截至目前,已排查风险机构32家,关停或取缔5家。

"太险了,好在政府给力,帮我们追回了血汗钱。"一名投资者说, 之前轻信别人,差点血本无归。原 来,吴兴区相关部门前期收到群众 举报,称某个体工商户涉嫌非法集 资。随后,该区果断使用行政执法 手段,成功挽回投资者全部本金。

吴兴区通过多种渠道,征集非 法集资线索。在掌握线索后,合理 合法利用行政执法程序,通过行政 立案的形式,加大对非法人员的心 理威慑,使其主动交代非法集资规模及具体投资者人数和金额、资金走向等,引导其良性清退非法所得资金,减少受害者损失,降低信访率。

防范金融风险,加强宣传是重中之重。吴兴区各部门、街道工作专班每周对机关和属地社区进行政策解读和引导,通过集中宣传月、自媒体云端、行业机构、户外LED、上门入户和网格员宣传等方式,开展一系列宣传面广、渗透力强的宣传活动,让金融风险防范意识深入人心,提高群众对非法集资和养老诈骗的认知能力和防范意识。

融资拓渠道 小微添新机

记者 驿 桥

本报讯 "没想到,应收账款还能贷款,嘉兴银行及时放贷,解决了企业的资金难题。"近日,我市某玻璃制造公司负责人向记者说道。

为给企业解难纾困,破解中小 微企业融资难问题,嘉兴银行湖州 分行党委近期组织开展了中征应收 账款融资服务平台运用推广交流 会,积极推广市人行中征应收账款 融资服务平台,并对数字证书确权 业务进行专题培训。会后,辖内 各支行积极走访当地企业,宣传 该平台的相关功能及优势,得到 企业认可。

2019年,该玻璃制造公司在安吉县启动新建3万平方米厂房项目,主营镀膜玻璃的制造与销售,2021年,被评为"浙江省科技型中小企业"和"高新技术企业"。企业在建项目前期基建和设备投资总额较大,且由于项目的逐步达产、生产线的进一步技术改造、原材料价格上涨、可抵押固定资产有限等诸多原因,融资成为其发展瓶颈。

嘉兴银行安吉支行客户经理在 走访时了解到企业相关情况,立即 进行精准对接,依托应收账款融资 服务平台相关功能,为企业设计了 数字证书模式供应链融资方案,即 由该玻璃制造公司发起融资需求, 再由下游核心企业进行应收账款 "数字证书"确权,最终完成首笔 5000万元贷款数字证书确权业务。 不仅解了企业的燃眉之急,还帮助 企业有效降低融资成本,做到了为 中小企业注入金融活水。

"'数字证书'确权业务,由下游客户确认应收账款,能确保应收账款的真实性和有效性。我们将继续加强应收账款融资服务平台的推广力度,着重推进数字证书确权业务。"嘉兴银行湖州分行有关负责人说,该项业务对于企业来讲,能及时盘活沉淀的应收账款资金,进一步拓展融资渠道。对银行来讲,增加了融资的增信措施,能进一步加强对中小企业的融资支持力度。

今年以来,嘉兴银行湖州分行 持续做好"六稳""六保"工作, 践行"金融为民办实事"的初心, 进一步优化金融资源配置,助力市 场主体纾困和经济高质量发展,出 台《嘉兴银行湖州分行金融支持实 体十条措施》,不断创新金融服 务,陆续推出"嘉抵 e 贷""嘉富 贷""嘉值贷"等金融产品,全力 做好援企、稳岗、促就业、保民生 等各项工作。

专利权质押"贷"动发展

▶吴兴农商银行释放企业专利价值,加大专利权质押贷款投放。 图为该行工作人员近日走访万敬新材料有限公司,为其发放500万元 专利权质押贷款。

记者 李华 摄



高温送"清凉"

记者 逸 尘

本报讯 8月的兴业人有点忙。他们走在路上,他们走进社区,他们来到车间,他们来到高速收费站,他们带上了300份的清凉套装,一个遮阳帽檐、一幅防晒水油、一瓶风油精、一盒清凉油以及一个1000毫升的大水杯,给高温下的作业者送上一份清凉。

高温下,一台红色吊车正在缓缓作业,橙色制服的塔吊师傅在离地十几米的空中挥汗如雨。兴业银行湖州分行营业部的小沈,给我市某建设集团工地的工人送完清凉套

装后,迟迟没有离去,因为上面的塔吊师傅还没有收到他的"兴意"。小沈等了两个多小时,塔吊师傅终于下来,小沈双手递过了清凉套装。这种有仪式感的交接,是小沈对塔吊师傅的尊重。塔吊师傅接过礼物感谢道:"之前戴了安全帽就不能带遮阳帽,这个遮阳帽檐太实用了,你们银行真用心。"

兴业银行长兴绿色支行的大堂 经理小潘,一大早拿上清凉套装, 来到朱渡桥小区,见小区两名保洁 员刚给绿植浇灌完水,她追上去, 送上清凉套装,并给他们戴上遮阳 帽檐,还嘱咐他们不舒服的时候赶 紧涂清凉油预防中暑。两名保洁员被这个小姑娘的热情感染,现场就用上了。遮阳帽挡住了阳光,挡不住保洁员脸上憨憨的笑容。

"兴意"更有情

兴业银行德清支行一如往年, 在营业厅设置送清凉摊位,将一份 份心意送至周边户外人群,无论是 匆匆而过的各类工作人员,还是路 过的买菜人员。

兴业银行新华路社区支行的负责人发现银行边上的一条主干道上,燃气公司的作业人员正顶着烈日在检修管道,她叫上同事,拿着定制的清凉套装送了过去。

的情况复装送了过去。 小"兴意",战高温。近期,兴业 银行湖州分行下辖三家综合支行和两家社区支行网点不断接力,通过进社区、街道、企业、高速路口,将清凉物资送到真正有需要的人手里,用实际行动为这些无惧高温的劳动者点赞。

"一点一滴,一心一益"是"兴公益"要倡导的文化。据悉,兴业银行湖州分行自"兴公益"惠民驿站建立以来,深化"真诚服务,相伴成长"的服务理念,依托"兴公益"品牌效应,推动网点不断完善开放性、公益性、普惠性、常态化的便民服务机制,不断拓宽服务范围,陪伴大家走过严寒和酷暑,让金融更有温度,让服务更有温情。

记者 梓 木

本报讯 位于德清钟管镇干山工业区的浙江 龙虎锻造有限公司近日收到了一份特殊合同——中国人寿保险股份有限公司德清县支公司递交的 "工伤补充保险合同"。"太好了,这份补充保险 给员工买个保障,也为我们企业买份安心。"企 业负责人说。

据介绍,补充工伤保险是在按照国家法律法规规定建立工伤保险社会统筹的基础上,为弥补工伤保险制度存在的不足,通过与商业保险合作,保障工伤职工相关待遇,进一步降低用人单位负担,分散和化解用人单位风险。工伤补充保险只需要企业投入少量的保费,就可以将此项支出责任转移给保险公司承担,同时保险条款还补偿员工工伤住院期间的误工费与护理费。

今年5月,德清县金融办、银保监组、人社局、税务局、德清农商银行与中国人寿德清县支公司六家单位一起,就"德清县工伤补充保险"进行充分研讨,形成统一意见,制定具体实施细则,并由中国人寿保险公司德清县支公司与德清农商银行联合承办。

根据规定,扩展条款可以承担最高20万元的医保目录外的医疗费支出。同时,为了进一步减轻企业负担,德清农商银行对投保工伤补充保险的企业,提供信贷额度提升与信贷利率优惠政策,最高优惠额度可达保费的50%。

工伤补充保险的落地,是德清县落实金融业助企纾困的一项创新举措,充分发挥了保险稳定器作用,在提高工伤保障水平的同时,帮助企业分散用人风险、降低负担。

中行助力南浔百亿千企

<u>记者 梓 木</u>

本报讯 南浔区近日举行中 国银行助力百亿千企专项行动 发布会,进一步深化政银合 作,助力南浔经济社会更好更 快发展。

发布会上,中国银行湖州市分行与南浔区人民政府签订了战略合作协议,中国银行南浔区支行与首批授信合作企业签订了项目战略合作协议、银企合作备忘录。同时,中国银行湖州市分行发布助力南浔区百亿千企专项行动方案,中国

银行浙江省分行为首批6家预授信普惠企业授牌。

本次政银合作,标志着中国银行与南浔的合作迈上了新台阶。根据合作协议,中国银行浙江省分行将紧密围绕省、市、区政府发展规划,而是强强合力,凝聚最强合力,提供最优服务,为南浔高质量超为发展贡献更多中行力量。南浔区各部门将进一步强化担获到区各部门将进一步强企业系融、优化合作平台、提高融级便利度等方面下功夫,为企业

做大做强做活贡献更多力量。

建行黄金线上业务破零

记者 驿桥 通讯员 胡园雯 莫珺惠

本报讯 建行湖州安吉支行 日前成功落地建行系统全国并 列首笔对公黄金积存手机银行 渠道交易。

为落地数字化经营,打通 营销链路,中国建设银行推出 云工作室跳转对公黄金积存手 机银行渠道交易功能,该业务 是指客户与建行签订协议后, 在建行规定的交易时间内,客 户可采取定期积存或积存实时 买入的方式,从建行买入黄金 积存份额存入黄金积存账户, 该积存金份额可办理实时卖出或上海黄金交易所 AU9999 原料金兑换及提取。

在该业务推出的第一时间,建行湖州安吉支行主动司民国标客户,快速筛选该行营业部已签约黄金积存协议的至户,同时,分配联系清通过至户,同时,分配联系,最终黄道至方协作,落地首笔对公该第一个事机银行渠道交易,该以是行强的。"活动打下良好基础,也为该行拓展线上交易链客户创新模式提供先进经验。

民泰金融服务送到园区

记者 驿 桥

本报讯 民泰银行湖州长兴 支行近期持续开展"稳存量、 促增量"金融服务宣传活动, 旨在帮助疫情下的金融环境复 苏,推动和促进长兴县居民消 费水平提升,

其间,该行工作人员走入夹浦工业园区企业,利用普惠签约、客户回访等时机,宣传"湖州市企业家金融政策和风险教育"内容,为企业主们解析民泰银行当前的金融助企政策,面对面了解企业的难处和痛点。为了让广大企业职工和消费者警惕诱惑陷阱,提升防范金融风险能

力,了解优质金融产品服务,该行在原有金融课程的基础上,新增了适合园区纺织业发展的内容,并结合"打击治理跨境赌博"和当下最新的诈骗手段等热点问题,进行深入浅出的讲解和提示,获得了现场群众的好评。

据悉,民泰银行湖州长兴支行将贯彻长效机制,持续加强金融相关知识普及,不断提高服务水平和质量,真正使业务、服务更贴近客户、更符合客户需求,继续响应关于纾解小微企业融资困难的政策号召,以实际行动为区域经济的建设、和谐金融消费环境的构建贡献力量。

浦发入企宣传反诈拒赌

记者 逸 尘

本报讯 浦发银行德清支行 日前深入企业,宣传反诈拒赌 金融知识,旨在持续做好打击 治理电信网络诈骗、跨境赌博 等违法犯罪活动,维护人民群 众财产安全和社会稳定。

深则产安全和任会稳定。 浦发银行德清支行的工作 人员向企业员工分发防范电信 网络诈骗宣传折页,并与企业 员工进行面对面交流,针对如 何识别电信网络诈骗、如何正 确使用网上渠道支付、如何安 入讨论,为广大企业员工答疑解惑。 通过本次活动,广大企业

全开展支付结算等问题进行深

通过本次活动,厂大企业 员工对反诈拒赌和支付安全相 关知识,有了更清晰的认识, 提升了企业员工的金融知识水 平,为持续推广全民金融知识 覆盖面,维护社会稳定贡献制 发力量。浦发银行德清支行等 一如既往,持续推进各项金融 普及工作,开展多种形势的宣 传活动,将金融信息知识送达 市民身边。